

特稿

## 難得一睹的香港旗

香港雖然不是一個國家，但也有獨立的旗幟。不過香港人對「香港旗」認識不深，而且十分陌生。

最近港督批准警察及輔助警察的隊徽，新隊徽以香港一八七六年起用的旗章為中心，繞以桂環，頂部皇冠則用英國現十朝的聖愛德華式，底部之卷軸刻有「皇家香港警察」之英文名，相當輝煌奪目。

至於「香港旗」的旗徽，又是怎麼樣的呢？會有幾位讀者來函詢問，筆者終於找到那難得一觀的「香港旗」的真面目。

香港市面各建築物，甚，政府機構，通常懸掛的旗幟，均是米字的英國旗，絕少在旗竿上飄揚着香港本身的一

香港旗」，原來根據殖民地旗章保護法

例，「香港旗」如果沒得到輔政司官面批准，是不准在任何地方懸掛或出售的，舉凡涉及任何商業貿易或專業之環境

下，均嚴禁懸掛「香港旗」，製造及翻印亦一律屬於違法。因此要一觀「香港旗」，殊不容易

一百億大關，可是一九七〇年一月份，

就超過一百億元換句話說，現在一個月

，印上客戶姓名，以資識別。

香港採用支票的歷史亦很悠久，香

港銀行票據交換所在一九三五年，便

有十六億元的票據交換，一九四六年，增

加至三十億元，直至一九四九年才打破

的半，由此可見香港人採用支票支款

已非常普遍，繳交十元八塊水費，一樣

，用支票付款的入很多，購買一元一本的

雜誌，亦可用支票預先付錢，並沒有人

認爲你在擺架子。

要在付錢時開支票，首先要就在銀

行櫃檯，但在右方中央，則有一個圓型

的心旗章，圓中以中環港口作背景，維多

利亞城在山脚下，山嶺有一個訊號塔，

百年前，「旗章」已經數易，最初的旗

章是本文開始述及的警察總部所用的中

國旗徽，但在右方中央，則有一個圓型

的心旗章，圓中以中環港口作背景，維多

利亞城在山脚下，山嶺有一個訊號塔，

百年前，「旗章」已經數易，最初的旗

章是本文開始述及的警察總部所用的中